Van Achlum en Achmea
Op zaterdag 28 mei heeft Achmea zijn 200 jarig bestaan gevierd in Achlum, het dorp waar dit verzekeringsconcern zijn ontstaan aan ontleend. In 1811 startte hier een boer met ‘brandverzekeringen’. 

Ik had via media vernomen over de ‘Conventie van Achlum’. Het beloofde een dag vol inspiratie, met verrassende ontmoetingen en scherpe debatten over maatschappelijke thema’s zoals werkgelegenheid, vergrijzing en pensioenen, gezondheid en veiligheid.
Natuurlijk viel de uitnodiging van Bill Clinton, voormalig president van Amerika, wel heel erg op! Om erbij te zijn en geselecteerd te worden, heb ik enkele themastellingen ingevuld. Er konden maximaal 2.000 mensen worden uitgenodigd. Ja hoor, gelukt, twee dagen later kreeg ik een toegangsbewijs voor 2 personen!
Vol verwachting ’s morgens samen om 10 uur op de fiets naar Achlum. Onderweg al een file van 3 km met een hoog Audi- en BMW-gehalte. Het zal toch geen exclusief feestje voor hotemetoten worden…?
Bij de toegangscontrole al veel BN-ers en BF-en te zien. Het dorp ziet er feestelijk uit met diverse podia,feesttenten en muziek. Achlum en Fryslân op z’n best! 
De opening is in de grote tent al bezig. Iedereen is verwachtingsvol over deze dag. Ik heb met enkele bekenden gesproken en vervolgens met Geesje diverse gespreksthema’s geselecteerd. Je kon over de hele dag kiezen uit meer dan 100 (maatschappelijke) onderwerpen of sprekers van elk 3 kwartier! Daarvoor kon je terecht in één van de tenten, dorpsaccommodaties zoals dorpshuis, kerk, boerderij en zelfs bij mensen thuis in de huiskamer.
Hierbij een korte impressie van de sessies die Geesje en ik die dag hebben meegemaakt.

- In de prachtige carrousel-/spiegeltent (met glas-in-lood-ramen) een interview met Herman van Veen. Herkenbare levensbespiegelingen met anekdotes en grapjes.
- Debat over arbeidsparticipatie tussen Doekle Terpstra, Mei Li Vos (ex-politicus) en Arend Jan Boekestijn (ondernemer). Hoe verder …
- Een dialoog tussen Ed van Thijn en Hans Wiegel, 2 gepensioneerde politici. Opvallend verschillende personen, de één met bekende (VVD) statements, nog steeds gebracht met flair en kwinkslagen, de ander nog steeds voorzichtig formulerend zoekende naar de vage gulden ‘middenweg’… Ondanks rasoptimisten beide van mening dat we voor moeilijke tijden staan. Het wereldwijde verschil tussen rijk en arm en de economische ontwikkelingen zullen volgens beiden voor grote veranderingen zorgen. 
- In de voormalige dorpssmederij een gesprek tussen 2 coryfeeën van voetbalclub Heerenveen: oud-trainer Foppe de Haan en voormalig clubbestuurder Riemer van der Velde. Prachtig om te horen hoe zij elk op hun eigen wijze maar wel samen deze voetbalclub groot hebben gemaakt
- Centraal en als afsluiting van de debatten was mediatrekker Bill Clinton uitgenodigd. Helaas begon het te regenen maar de meeste mensen trotseerden dit om vooral dit niet te missen. Hij vertelde gedurende ruim een half uur over een veranderende wereld met o.a. aandacht en belang voor stabiele regeringen, open markten, solidaire samenlevingen en gezondheidszorg. Hij heeft ook (al langer) wat met mijn vakgebied ‘Klimaatverandering’. In een koud en regenachtig Achlum durfde hij de opwarming van de aarde met alle gevolgen daarvan aan de kaak te stellen. Onze energievoorziening zal duurzamer moeten worden. Daar is innovatie en lef voor nodig. En als hij het zegt, zal het wel zo zijn…
Jammer genoeg kon door regen en wind het gezamenlijk eten in de dorpstraat aan 700 meter gedekte tafels  niet doorgaan. Dat heeft prima verzorgd maar dus verspreid in de verschillende tenten en dorpsaccomodaties plaatsgevonden. Met bekende en vreemde mensen gesproken over het hele gebeuren van deze dag in Achlum! Heel bijzonder om ruim 2.000 gasten van divers pluimage maar ‘gelijkgezind’ (vrijwel geen stropdas gezien) zo met elkaar te verbinden en de hele dag van natje en droogje te voorzien.
Natuurlijk de hele dag vol gemaakt: ’s avonds bij het optreden van Rowwen Heze sfeer geproefd en vooral met Achlummers en Achmea’rs gesproken.

Om 22.00 uur vóór de wind op de fiets weer naar huis. Weer een heel bijzondere, solidaire en onvergetelijke dag meegemaakt! Achmea, Achlummers en alle Aanwezigen: bedankt! 
Dit maakt het betalen van de maandelijkse spaarpremie weer wat draaglijker…
Aart (en Geesje) Dijkstra, Tzum

Meer informatie en impressies via internet,enkele links:
http://www.conventievanachlum.nl/ (organisatie en programma) 
http://www.achlum.info/?pagina=303&menu=546&GID=1 (o.a. foto’s)

http://youtu.be/Jf3v-xvmzN0 (samenvatting toespraak Bill Clinton)
